

**Экскурсия на тему:
«Смоленская городская детская общественная организация
имени Ю. А. Гагарина».**

Уважаемые посетители! Мы рады приветствовать вас в нашем школьном музейном уголке! Сегодня вы узнаете подробнее о СДГО имени Ю. А. Гагарина, которая работает в нашем регионе.

Начнем мы нашу экскурсию с биографии самого Ю. А. Гагарина, нашего выдающегося земляка, имя которого и носит организация.

Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в селе Клушино Гжатского района Смоленской области. В 1941 году поступил учиться в среднюю школу, но война прервала учебу. После окончания войны семья Гагариных переехала в Гжатск, где Юрий продолжал учиться в средней школе. В 1951 году он с отличием окончил ремесленное училище в г. Люберцы, близ Москвы. Свои первые шаги в авиации Гагарин начал в саратовском аэроклубе. В 1955 году был принят в Первое Чкаловское военно-авиационное училище летчиков в городе Оренбурге. В 1960 году зачислен в отряд космонавтов.

12 апреля 1961 года Гагарин впервые в мире совершил полет в космос на космическом корабле «Восток». Его корабль за 108 минут облетел земной шар и благополучно приземлился неподалеку от деревни Смеловка Саратовской области. После полета Гагарин непрерывно совершенствовал свое мастерство как летчик-космонавт, а также принимал непосредственное участие в обучении и тренировке экипажей космонавтов. За заслуги в освоении космического пространства Ю. А. Гагарин был награжден многочисленными медалями и орденами.

Гагарин трагически погиб 27 марта 1968 года в авиационной катастрофе вблизи деревни Новоселово Владимирской области при выполнении тренировочного полета на самолете. Похоронен на Красной площади у Кремлевской стены в Москве. В честь первого космонавта г. Гжатск Смоленской области был переименован в город Гагарин. Именем Юрия Алексеевича назван кратер на обратной стороне Луны. Также в честь этого прославленного человека была и названа детская общественная организация, о которой пойдет дальше речь в нашей экскурсии.

Смоленская детская городская общественная организация является составной частью региональной детской организации им. Ю. А. Гагарина, которая была создана в 1998 году. В основу деятельности организации легли идеи патриотизма, добра, любви к людям. Эти идеи отражены в девизе организации «За Родину, добро

и справедливость», законах юных гагаринцев. 19 мая 1998 года у памятника Герою Советского Союза Володе Куриленко на торжественной линейке было объявлено о создании детской городской организации. Учащиеся школ города дали Слово чести, выражая согласие участвовать в делах организации.

За эти годы в организации сложились свои традиции. Прежде всего, был восстановлен Почетный караул у Огня Вечной Славы в Сквере Памяти Героев и создан пост №2 у памятника Ю. А. Гагарину. Ежегодно 19 мая в Смоленске проводится праздник Детства, на котором юные гагаринцы подводят итоги своей работы, дают старты новым делам, весело отдыхают.

Штаб-квартира СДГО с 2005 года располагается во Дворце творчества детей и молодежи, где проводятся заседания Совета организации, Совета полномочных представителей, занятия школы штурманов, знаменных групп, городские школы актива. Организация также имеет свой печатный орган - газету «Созвездие». Основными нормативно-правовыми документами организации являются Устав и Положение, в которых подробно излагаются задачи, структура организации, определены основные направления деятельности.

Также следует сказать, что гагаринцы имеют свои символы и атрибуты. Знамя - главный символ организации, символ чести и сплоченности гагаринцев, их верности Родине. Оно представляет собой синее полотнище золотой бахромой, на котором изображена эмблема, девиз и полное название организации. Синий цвет знамени символизирует честность, верность, открытость, стремление к идеалу, приключениям. Желтый цвет символизирует веру, справедливость, милосердие, силу, постоянство. Знамя выносится на торжественных линейках, сборах, слетах, парадах, церемониях. В эмблеме отражается место нахождения организации - город Смоленск, а также отображен девиз. Организация имеет свой девиз и гимн. Галстук - частица знамени Смоленской области. Он красного цвета с двумя желтыми полосами. Форма темно-синего цвета, берет - красного цвета. Красный берет означает творческую активность, инициативу каждого гагаринца. Таковыми являются символы и атрибуты СДГО им. Ю. А. Гагарина.

Это всего лишь краткий рассказ о детской общественной организации им. Ю. А. Гагарина, которая объединяет сердца ребят, дарит им радость общения, ведет их по большой дороге добра.